

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年5月27日

乙巳年五月初一

星期二

第19295期 今日8版

习近平致信祝贺复旦大学建校120周年

新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日致信祝贺复旦大学建校120周年，向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，120年来，复旦大学与时代同步步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大

批优秀人才，产出了许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创

新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于1905年。120年来，学校秉承“博学而笃志，切问而近思”的校训，追求卓越，开拓创新，为国家培养了大批优秀人才。

“孩子们成长得更好，是我们最大的心愿” ——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

“小学、中学甚至是幼儿园，会在人的一生中起很重要的作用，一定要从娃娃抓起。”

2025年全国两会期间，习近平

总书记在看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时，将话题再一次聚焦“祖国的未来”“中华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江

山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童成长成才，为少先队工作指明前进方向，引领新时

代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少

年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接

>>>全文详见8版

全市劳动模范表彰大会召开 向劳模先进学习挺膺担当奋发有为 汇聚起推进盐城现代化建设磅礴力量

周斌出席并讲话 王荣羊维达出席 吴炜主持

本报讯（记者 王叶州）5月26日，市委、市政府召开全市劳动模范表彰大会，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，表彰为盐城高质量发展作出突出贡献的劳动模范，进一步动员激励全市广大干部群众弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为奋力推进中国式现代化盐城新实践作出新的更大贡献。市委书记周斌出席并讲话。市人大常委会主任王荣羊、市政协主席羊维达出席。市委副书记吴炜主持。

在2025年市劳动模范评选中，全

共有300人获得荣誉。会上宣读了《市委、市政府关于表彰劳动模范的决定》。与会市领导为劳动模范代表颁奖，向受到表彰的全市劳动模范表示祝贺，向奋战在全市各条战线上的广大劳动者致以敬意。天合光能科技（盐城）有限公司工艺研发高级主管王丽华代表劳动模范宣读《倡议书》。

周斌在讲话中说，习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话，充分体现了党中央对工人阶级和广大劳动群众的亲切关怀，对工运事业和工会工作的高度重视。

我们要认真学习、深刻领会，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，充分发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用，为盐城现代化建设汇聚万众一心、奋勇向前的磅礴力量，谱写出更加壮美的劳动之歌、奋进之歌、幸福之歌。

周斌指出，劳动创造幸福，实干成就伟业。希望各位劳动模范倍加珍惜荣誉，永葆标杆旗帜的先进本色。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，主动把人生理想、家庭幸福融入强国建设、民族复兴伟业之中，争当信念坚定的排头兵。积极投身

科技创新、产业发展、城乡建设、民生改善等事业，大胆进行技术、管理、模式创新，勇做爱岗敬业的实干家。自觉在党的旗帜下团结成“坚硬的钢铁”，带头拥护党委政府的各项方针政策，成为维护团结的铺路石。

周斌强调，全市广大干群要传承劳模精神，焕发昂扬向上的奋斗激情。多维发声促宣传“入脑入心”，推动劳模精神进企业、进机关、进学校、进社区，更好奏响崇尚劳模、争当劳模的主旋律。凝聚共识促学习“走深走实”，学习劳模爱岗敬业、争创一流的精神，以实际行动践行对党和人民的庄严承诺。（下转2版）

本报讯（记者 韩宝贵 殷俊杰）

5月26日，市委书记周斌会见我市参加第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表，向受表彰对象表示祝贺，向全市广大残疾人和残疾人工作者致以问候，希望全市上下认真学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要指示精神，全面落实中央和省委部署要求，让更多残疾人活出精彩人生，在新征程上推动我市残疾人事业高质量发展。

在第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会上，东台市特殊教育学校教师李康获评“全国自强模范”，市残疾人就业服务中心主任刘学梅获评“全国残疾人工作先进个人”。周斌向李康、刘学梅获得全国表彰表示祝贺。他说，尽管你们身有残疾，但是精神坚强，在各自岗位上取得了不平凡的业绩，既是自强不息的模范，也是残疾人事业的优秀代表，为全市广大干部群众树立了榜样，值得我们认真学习。周斌希望两位同志将所获荣誉转化为推进工作的强大动力，保持乐观积极态度，发挥模范带头作用，通过自身带动他人、通过群体服务大众，激励引导更多残疾人拥抱生活，积极追求人生梦想，勇于克服困难挑战，为盐城现代化建设贡献智慧和力量。

周斌指出，残疾人事业彰显着城市温度和人文关怀。全市各级党委政府要深入贯彻落习近平总书记重要指示精神，一如既往重视残疾人工作，进一步完善社会保障和关爱服务体系，用心用情解决残疾人康复、就业、教育、生活等方面的急难愁盼问题，让发展成果更公平惠及全体残疾人。各级残联组织要发挥桥梁纽带作用，带着感情和责任做好服务，真正成为残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。社会各界要大力弘扬扶残助残优良传统，广泛宣传先进人物和典型事迹，营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会风尚，共同推动我市残疾人事业高质量发展。

市领导黄华、薛盛堂等参加会见。

弘扬自强精神发挥模范作用
让更多残疾人活出精彩人生

周斌会见我市参加第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

共同书写劳动风采创造时代荣光

大众快语

□王叶州

一位劳模就是一面旗帜，弘扬着社会正能量，代表着社会精气神。5月26日，全市劳动模范表彰大会召开，这不仅是对300名优秀劳动者的崇高礼赞，更是对新时代劳动精神的深情呼唤。

近年来，全市上下认真贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，在省委、省政府坚强领导下，深入推进“四个三”工作布局，去年GDP近7800亿元、增长5.5%，今年一季度GDP增长6.1%，1至4月多项主要经济指标增速位居全省前列，呈现出经济持续发展、民生不断改善、社会大局稳定的良好局面。

这些成绩的取得，凝聚着全市工人阶级和广大劳动群众的辛勤付出和智慧汗水，这次受到表彰的劳动模范是其中的优秀代表。他们有的奋战在

研一线，数十年如一日默默奉献，以匠心铸造“大国重器”；有的坚守教育初心，于三尺讲台、四季耕耘，甘为学生成长的引路人；有的扎根乡村基层，把党的关怀和温暖送到千家万户。大家“干一行、爱一行、钻一行”，努力让生活更美好、社会更繁荣，同时也印证了一个道理：一切劳动，都值得尊重和鼓励；任何劳动者，只要有志气有闯劲、肯学习肯钻研，就能在劳动中体现价值、展现风采。

（下转2版）

文明芬芳溢满城

文明盐城，幸福满城。殊荣的背后，是全市上下以文明为笔、以实干为墨，在东方湿地之都绘就的新时代动人画卷。

“好人”频现 厚德盐城劲吹文明风

“好人”，是简简单单两个字，也是沉甸甸的两个字。或是危难时刻挺身而出，或是平凡岁月负重前行。他们用自

己的一言一行、点点滴滴，描绘了“好人好事、益盐益行”的生动画卷，谱写了无数厚德盐城故事。

2022年初春，红十字志愿者秦凯三次潜入冰冷的水中，连救落水者。落水者救上岸后，秦凯又迅速组织群众施救，通过心脏复苏帮助恢复呼吸心跳。他还经常走进学校、社区开展应急救护技能培训和公益宣讲活动，荣获“江苏好人”称号，这次又获得全国道德模范提名奖。至今，全市已有1人荣获全国道德

模范称号，7人（组）获全国道德模范提名奖，1人荣获江苏“时代楷模”称号，35人（组）荣获“江苏省道德模范”及提名奖，115人（组）当选“中国好人”。

文明城市的核心在于人的文明。一个好人就是一面旗帜，一群好人引领着一座城市的文明风尚。在盐城，一个个道德典型与身边好人如雨后春笋般涌现，凝聚成直抵人心的“盐城温度”。

（下转2版）

盐城数字人才实训基地深化产教融合 打造数字人才“黄金摇篮”

□李明烨 记者 殷俊杰

地，此前还成功入选江苏省首批全民数字素养与技能提升基地。

在充满科技感的数字展厅里，万物互联的智能场景触手可及；无人机体验区内，低空经济的澎湃动能扑面而来……5月20日，2025年江苏省暨盐城市全民数字素养与技能提升月启动仪式期间，盐城数字人才实训基地展出的一系列前沿应用场景令人目不暇接。这座由盐城市大数据集团与华为公司联手打造的实训基

（下转8版）



5月21日上午，在高架四期新业路高架工程建设现场，各类工程车辆来回穿梭，忙着铺设沥青路面。新业路高架作为城北快速路网重大项目之一，是全市路网建设重要组成部分，建成后将实现高速环线内、外组团高效联通，全面改善沿线居民出行条件。
记者 王焱 摄

全市宜居宜业和美乡村建设现场推进会召开 吴炜出席并讲话

本报讯（记者 曾浩然）5月26日，全市宜居宜业和美乡村建设现场推进会召开。市委副书记吴炜出席并讲话。市委常委、副市长王长春，副市长王娟分别作工作部署。

会议指出，今年是“十四五”规划收官之年，各地各部门要进一步加大宜居宜业和美丽乡村建设工作推进力度，能早则早、抓紧抓实，确保完成省级宜居宜业和美乡村片区和村庄建设任务，同步推进市级片区规划和建设方案编制，动态清零C、

D级农村危房，切实提升乡村发展和建设水平。

会议强调，要严格对照省级片区12条参考指标和宜居宜业和美乡村“十有”标准开展建设，聚焦环境提升，以“厕所革命、污水治理、垃圾治理”三大攻坚任务为抓手，注重加强民生建设，做好“宜居”文章，聚焦农民增收，建好高标准农田，推动农业产业化发展，深化联农带农机制创新，壮大农村集体经济，做好“宜业”文章；

（下转8版）